

帮办有力度 服务有温度

广水街道持续发力优化营商环境

随州日报讯(通讯员叶明明、刘澳轩)今年以来,作为老牌工业重镇的广水市广水街道认真贯彻上级优化营商环境精神,积极落实“驻企帮办”服务,坚持以问题为导向,强化服务意识,创新服务方式,全力以赴帮助企业协调解决存在的突出问题。

主动上门服务,帮助企业纾困。街道党工委、办事处主要负责人及帮办干部不定期走访各帮办企业,了解企业发展难题。得知颜色之彩疫情影响,上游订单数量减少且原材料价格上涨幅度较大,企业最新研发出的精美胭脂红桃子包装袋还在愁销路,帮办干

部主动联系到多处胭脂红桃园和生鲜超市当起了推销员。在得知星光建材水泥滞销后,积极为企业出谋划策,建议企业广泛加大宣传力度打响品牌知名度,协助企业走访市相关单位进一步了解本土水泥发展困局,力图从根源解决企业发展难题。

全程帮办企业,提升营商温度。湖北雅都纸业负责人介绍,街道党工委、办事处负责人经常带领政法、司法人员到企业调研,对党员讲授党课,给职工普及法律知识,并针对厂里残疾工人多的现状给予法律援助,大大提高了职工法律意识,让大家学会用合法的途

径争取个人权益。制浆车间危险系数较高,街道定期安排专业人员检查安全生产相关事项,协助企业摸排安全隐患,保证设备正常运转,生产环境安全有序。

压实属地责任,推动企业发展。湖北广彩印刷有限公司为建设精品礼盒加工项目,几年前就开始对位于芦兴社区的25223㎡地块建围墙、平整土地,后因市场开拓不及预期,控制投资风险等原因暂停。今年年初,街道成立广彩印刷有限公司精品礼盒生产线工作专班,全面跟进该项目建设。在前期工作中,专班干部多次与广水市自然资源和规划

局等相关部门沟通协调,终于化解部分围墙基础与该地块红线冲突问题,现已完成土地平整工作,正在办理用地手续、规划设计,并已办理投资备案证,计划总投资1.73亿元,预计今年年底开始新建厂房。

广水街道负责人表示,广办将聚焦企业诉求,以更优质服务激发市场活力,切实做好政策兑现,深化“放管服”改革,把抓项目、稳投入、畅循环、强保障纳入议事日程,提高人居环境品质,厚植生态绿色基底,打响人文环境品牌,积极构建亲清政商关系,以一流的“软环境”为经济社会高质量发展提供“硬支撑”。

房山镇攻坚克难 助推“强县工程”实施

随州日报讯(通讯员涂庭波、钱彬)房山镇是随县县城所在地。近年来,该镇以主人翁的姿态,主动融入县城建设,围绕征地拆迁、土地保障、项目推动、配套服务等做好工作,服务于县城建设管理,营造宜居宜业宜游宜商的人居和发展环境,持续提升县城承载力和吸引力,助力“强县工程”实施。

要素保障跑出“加速度”。针对新县城建设重大项目用地需求,房山镇党员干部坚持闻令而动,以饱满的热情、务实的作风投身到征拆一线,围绕痛点难点,借用各方资源,讲事实、摆道理、出实招、出硬招、促化解。建立重大项目调度协调机制,主要领导坚持一线指挥,随时调度、随时研究、随时解难,有力有序推进交通大道北端、烈山湖东路等18个提升县城首位度重点项目建设。该镇服务县城建设16个项目用地要素保障完成情况良好,联群、灯塔等三个社区拆迁计划基本完成,湖东片区土地收储项目已清零收尾,烈山湖东路工程规划已启动,县委党校、交通大道北延长线工程、房山大道西段道路建设工程、交通大道中段改扩建项目、红星棚改工作等重点项目建设稳步推进。

民生工程按下“快捷键”。随着县城建设发展,近年来房山镇外来人口和进城务工人员越来越多,交通、医疗、卫生、教育等压力越来越大。该镇坚持不遗余力改善民生,突出“早部署、快实施、见实效”,积极开展道路维修、堤坝加固、人居环境整治等多项工程,不断完善乡村公共基础设施,用民生工程暖民心,为人民群众的“小确幸”加码。投资228万元整治县城周边人居环境;投资370万元,实现随县主干路路灯全部点亮,烈山湖大桥已成为随县居民休闲娱乐网红打卡地;打造五个红色物业示范点,全面提升社区服务。积极配合推进随县一中、神农国际学校、随县人民医院、妇幼保健院搬迁、殡仪馆等民生工程,居民居住条件和教育、医疗保障得到有效提升,县城配套功能逐步完善,群众生活品质大幅提高。

推动城乡融合发展,农旅融合焕发“新精彩”。该镇发挥近城接乡地域优势,全力推进农业、林业与旅游、文化等产业深度融合,打造乡村旅游品牌和精品线路。在双寨村建成201公顷炎帝紫薇园,配套打造包括网红桥在内的观光旅游设施30余处,成为文旅发展新爆点;建设神农兰花博览园,种植兰花15万盆,吸引国内外兰友前来交易,日均成交金额1000万元以上。

南郊街道 老旧小区改造暖民心

随州日报讯(通讯员龚珍珍)日前,曾都区南郊街道柳树淌社区楚天药厂小区居民将一面写着“深入群众解民忧,心系百姓办实事”的锦旗送到柳树淌社区,表达楚天药厂小区居民对老旧小区改造的感谢之情。

南郊楚天药厂小区建于1985年,是危改房,共4栋158户居民,总建筑面积2.2万平方米,由于建成年代已久,小区内基础设施老化,路面坑洼不平,整体环境脏乱差,小区居民迫切希望改造。南郊街道深入贯彻“美好环境与幸福生活共同缔造”的理念,将该小区纳入老旧小区改造项目,努力提升居民的幸福感和获得感。在改造过程中,南郊街道办事处、柳树淌居委会积极和居民对接交流,广泛征求小区居民的意见和建议,始终做到顺民心、合民意。

此次改造涉及雨污分流、水电到户、对违章建筑的拆除、停车位规划、安防监控安装、路面硬化、路灯安装等,着力解决群众反映强烈的基础设施功能缺失问题,经过施工改造,小区面貌焕然一新,既提升了小区的“硬件”,又让居民收获了归属感和幸福感。

长岭镇 渔火露营安置点项目开工

随州日报讯(通讯员宋蓓)日前,广水市长岭镇月光海·渔火露营安置点项目正式开工。该项目的实施,将有力助推长岭镇全域旅游发展。

月光海·渔火露营安置点选址位于长岭镇联合村董家咀茅草坡,项目总建筑面积规划总面积3926.1平方米,主要建设移民安置房23户,建筑面积3000平方米,硬化道路450米,新修沿河栈道1.4公里,码头1个,公厕1个,新建集休闲、健身、文化娱乐为一体的670平方米的广场1处,配套建成供水、排污管道、绿化、亮化等其他功能设施。该项目的启动建设标志着安置搬迁工作进入快车道,将有力推动月光海·渔火露营项目建设。

据了解,为积极融入“灵秀湖北”“神韵随州”文旅体系,深入推进美好环境与幸福生活共同缔造,长岭镇启动实施月光海·渔火露营项目。该项目的建成能够为游客提供别具一格的旅游体验,同时对保护地域特色文化,带动周边经济社会发展,推进实施乡村振兴战略,构建全域旅游发展新格局,具有典型的示范引领作用。

镇街动态

府河镇 强化党员干部纪律规矩意识

随州日报讯(通讯员孙强)“今天通报的酒驾、不在岗值守等典型案例,希望大家绷紧纪律之弦,不要抱有侥幸心理。”

“林业站长、交管站长不分份内和份外事,严守纪律、服从安排、亲临一线‘参战’,值得我们学习。”

日前,曾都区府河镇党委书记王力在作风建设大会上通报身边的“正反典型”两面镜子,进行宣传教育引导,让广大党员干部从内心深处崇尚廉洁、严于律己、爱岗敬业,练就过硬的纪律作风。

据了解,府河镇扎实开展“作风建设整治月”活动,坚持高标准、严要求认真贯彻落实上级决策部署,提高服务质量。以“争先创优”态度做好每一项工作,树立良好形象。用“勇于担当”硬措施抓好作风建设,持之以恒抓好安全稳定工作,坚持履职尽责推动作风持续好转。同时,抓早提醒教育,及时纠正苗头性问题,灵活运用提醒约谈、诫勉谈话、警示教育、批评教育等举措,对8名党员干部存在的苗头性、倾向性问题,通过监督执纪第一种形态及时处置。

万店镇 组织退休干部参观美丽乡村

随州日报讯(通讯员杨代飞)近日,曾都区万店镇组织退休老干部欢聚一堂,参观美丽乡村,为全镇经济社会发展建言献策。

老干部们先后来到兴隆村独树湾、泉水寺村国家级专用汽车和应急装备检测研发基地、小河沟村白果树湾进行实地参观。

在独树湾,老干部们感叹美丽乡村建设发展之快,称赞村容村貌焕然一新;在检测研发基地,他们仔细观看项目简介、设计图样,询问项目建设进度;在白果树湾,参观了文化广场和乡村大舞台,听取了小河沟村作为市级试点村,开展共同缔造活动的情况和下一步计划,并就如何实施好共同缔造活动,提出了宝贵的意见和建议。通过观摩美丽乡村建设、重大项目基地、共同缔造试点村,老干部们切实感受到全镇经济社会发展取得的喜人成绩。

活动结束后,老干部们对万店镇经济社会发展取得的显著成绩感到欣慰,并给予充分肯定。纷纷表示,将一如既往地关心和支持万店各项工作,为推动全镇各项工作高质量发展继续发挥余热。

李店镇开展党风廉政建设宣传教育月活动

随州日报讯(通讯员张恒)为扎实推进党风廉政建设走深走实,筑牢拒腐防变“长堤”,近日,广水市李店镇组织全体党员干部和各村、社区书记赴广水市杨涟纪念馆、吴店镇浆溪店红色教育基地开展党风廉政建设宣教月活动。

走进杨涟纪念馆,在讲解员的引导下,党员干部参观了纪念馆各个展区,认真聆听讲解员讲述关于杨涟的生平

事迹,杨涟忠心报国的情怀让现场党员干部深受鼓舞,大家一致表示要坚守“家事、国事、天下事,事事关心”的情怀。

在吴店镇浆溪店红色教育基地,大家先后参观了鄂豫皖中央局成立旧址纪念馆、新四军五师司令部政治部旧址以及李先念同志的旧居,现场感受革命先辈留下的珍贵印记,革命先辈们不畏

艰险、勇于斗争、大公无私的精神深深感染着、教导着每一位党员干部。随后,全体党员面向党旗,重温入党誓词、庄严宣誓。

通过开展党风廉政建设宣传教育活动,广大党员干部通过看前辈、悟思想,进一步提升了大家的精气神,李店镇将以饱满的工作精神和扎实的工作作风迎接党的二十大召开。

郝店镇开展新时代文明实践站观摩活动

随州日报讯(通讯员李俊涛)9月30日,广水市郝店镇组织开展新时代文明实践站观摩活动。镇机关相关负责人、各村社区党支部书记及新时代文明实践站管理员参加观摩活动。

观摩团一行先后来到郝店镇新时代文明实践站和孟畈村、白龙村、红花山村新时代文明实践站观摩学习。通

过实地查看、听取介绍等,详细了解了新时代文明实践所(站)阵地建设、队伍组织、制度设计、实践内容等方面的典型做法和先进经验。

随后,召开现场推进会议。会议通报了全镇新时代文明实践所(站)建设工作开展情况,同时对下一步所(站)建设工作提出指导意见,一是要高标准高

质量加快阵地建设,串联现有阵地资源,积极开展文明实践活动。二是要坚持群众导向,做到群众需求在哪里志愿就延伸到哪里。三是要坚持标杆引领,精心策划一批立得住、站得稳、叫得响的实践活动。



曾都区洛阳镇银杏谷景区通过闭园提档升级改造后,目前已恢复开园迎客。

(随州日报通讯员 曾 轩摄)

“内外兼修”迎“蝶变”

——随县万福店农场“擦亮小城镇”行动侧记

随州日报通讯员 高昌

擦亮小城镇工作,并不是一场毕其功于一役的“闪电战”,而是一场需要久久为功、持续取胜的“持久战”。

今年以来,随县万福店农场以“美丽乡村引领区、全域旅游先行区、社会文明样板区、高质量发展示范区”为抓手,主动作为、担当善为,全场上下呈现出经济建设发展、人民安居乐业、社会和谐稳定的良好局面。

打好城镇建设“组合拳”

万福店农场建立日常管控机制,组织城建办、派出所、国土所,针对万福店辖区内企业、交通、建筑做了全面的排查,对违规的企业下达整改通知书,对违建的建筑督促拆除。在整理沿街立面方面,清理和规范设置沿街防盗窗、遮阳棚、空调室外机、卷帘门等建筑物和门牌、户外广告牌匾、各种灯箱标识、非公路标志等,及时清除“牛皮癣”,严禁乱张贴

乱涂画等行为,保持沿街及两侧立面整洁美观。

加强对镇区龙吉顺保洁公司垃圾治理检查考核,对主次干道、集贸市场、休闲广场等加大清扫频率,做到垃圾日产日清。同时大力开展“村庄清洁日”大扫除活动,全场6个村(社区)、10余家场直部门全员参与,划分卫生责任区,每周开展责任区卫生情况巡查通报,营造“一把扫帚扫到底”的浓厚氛围。

争当美丽城镇“排头兵”

万福店农场成立了党委书记为组长,场长为副组长的“擦亮小城镇”行动工作指挥部,定期召开工作例会,协调行动推进中存在的重点、难点问题。科学制定万福店农场“擦亮小城镇”

行动实施方案,精心组织,协同推进,全力以赴把工作做细、做实、做好。

凝气于“内”。7月7日和7月9日,万福店农场相继召开“擦亮小城镇”行动专项工作会议,要求各部门各单位各负其责、各司其职,谋定而动,高标准、严要求,行动迅速、协调配合,全场上下形成“一盘棋”,确保各项措施落实到位。

发力于“外”。采取例行检查与临时抽查相结合的方式,确保集镇经营规范化。7月13日至14日,万福店农场相关负责人带领城建办、城建服务中心等人员上街进行例行检查,对沿街商贩占道经营等不规范行为进行查处。

构筑项目建设“防火墙”

依据《城乡规划法》《湖北省城乡规划条例》等法律规定,结合万福店农场实际,

不断完善城镇建设各项规划管理制度,并在此基础上邀请专业团队完成万福店城乡规划设计。

对农场辖区内各类建设项目,特别是重点工程、重要地段和临街建筑,均要求先经农场相关职能部门审批后方可修建,并对修建内容进行公示和审批。

为进一步规范规划管理,不断健全长效机制,确立了“谁主管、谁负责”的工作原则,分工到人,一视同仁,完善了全场规划建设管理的工作制度要求和工作职责目标。

督导,既是检查工作成效、检验作风水平的过程,也是发现问题、解决问题的过程。农场对“擦亮小城镇”中各项目目标任务进行分解,具体到项目、落实到岗位、量化到个人,形成全程工作责任清单,对不负责、不尽责、不担责,造成严重后果的人员,农场纪委将按照相关规定进行追责问责。

乡镇之窗专刊

主持人:吴财荣 QQ:619492632
设计:向红

主办:随州日报社

共建(排名不分先后):随 县:房山镇、万福店农场、唐县镇、殷店镇、草店镇、潭潭镇、淮河镇、新街镇

广 水:广水街道办事处、广水城郊办事处、广水十里街道办事处、余店镇、骆店镇、武胜关镇、陈巷镇、马坪镇、郝店镇、李店镇

曾都区:东城街道、西城街道、南郊街道、北郊街道、何店镇、洛阳镇、万店镇、府河镇